

# Málo mluvíme o tom, co všechno obce dokáží. Soutěž OBEC 2030 to chce změnit

20.6.2025 - | Sdružení místních samospráv ČR

**„Projekty našich samospráv dosahují bez nadsázky světové úrovně. Často i s menším rozpočtem přicházejí s promyšlenými řešeními, která ohromují odborníky z celé Evropy. Chceme, aby se o takových obcích více mluvilo a společně jsme šířili dobrou praxi,“ říká Michal Svoboda, energetický manažer a spoluzakladatel platformy OBEC 2030. Do soutěže se obce mohou registrovat až do 31. srpna.**

## Proč by se měly obce do soutěže OBEC 2030 hlásit?

Je to příležitost, jak se v tom nejlepším slova smyslu pochlubit projekty, které se obci podařily realizovat. Je velká škoda, že o šikovnosti našich obcí více nemluvíme. Naší soutěží to měníme. Často to jsou skutečně průkopnické počiny – například z toho, co dělají obce na Slovácku v oblasti komunitní energetiky, může do budoucna těžit celá země. Pozornost věnujeme skutečně každému projektu – nehledě na jeho velikost – jde nám o nápady, inovativnost a reálný přínos. O projektech píšeme na našem webu, na sociálních sítích a leckdy zaujmou i média. Obec také zařadíme na Mapu dobré praxe. To je v republice jediná takto rozsáhlá databáze. Všem ji doporučuji navštívit, je to bohatý zdroj inspirace a praktických tipů, které jsou mnohdy přínosnější než metodologické postupy a doporučení.

## Mluvíme o soutěži, tak jaké jsou ceny?

Z přihlášených projektů vybere odborná porota finalisty, o vítězích pak rozhodne hlasování veřejnosti. Díky našim partnerům máme zajištěny atraktivní a zároveň užitečné ceny. SMS ČR věnuje vítězi například 100 tisíc Kč na další rozvoj, ŠKODA AUTO zapůjčí obci zdarma na rok elektromobil, další z cen jsou například výstavba veřejné dobíjecí stanice, kompletní zpracování vybrané veřejné zakázky zdarma nebo třeba elektronická úřední deska.

## Kdo se může hlásit a co je k registraci třeba?

Soutěž je otevřena pro každou obec ČR s výjimkou krajských měst, kde se mohou hlásit městské části. Přihláška i účast jsou zdarma. Přihlášení online zabere cca 10 minut. Nepotřebujeme vyplňovat složité formuláře. Stačí pár fotografií a stručný popis technické specifikace – základní údaje o projektu. Když si kdokoliv neví rady, tak s registrací pomůžeme, doporučíme například vhodnou kategorii. Nic víc potřeba není.

## V jakých kategoriích je možné projekty registrovat?

Soutěžních kategorií je 12 a věřím, že si skutečně každá obec vybere. Zaměřujeme se na obnovitelnou energetiku, sdílení energií a komunitní energetiku, ale také čistou mobilitu, energetické úspory nebo zadržování vody v krajině, odpadové hospodářství, digitalizaci a třeba i dřevostavby. Pro každý užitečný projekt s přesahem k energetice či udržitelnému přístupu k životnímu prostředí se najde vhodná kategorie.

## Máte nějaké oblíbené projekty?

Bude to znít jako klišé, ale řeknu to stejně: Mám radost z každého projektu, o který se Mapa dobré praxe rozroste. Protože je to vždy krok k udržitelnějšímu přístupu k životnímu prostředí, k

energetické soběstačnosti a v důsledku ke kvalitnějšímu životu na venkově. A to bez jakékoliv nadsázky. Z posledních projektů mě zaujala například obec Kubova Huť, která instalovala fotovoltaické panely na rozhlednu na vrchu Boubín, doslova v pralese. Díky fotovoltaice je napájen turniket sloužící k výběru vstupného, díky kterému může obec rozhlednu udržovat. To je krásný příklad, jak mohou být technologie a ochrana životního prostředí v souladu. A moderní řešení jsou i cestou, jak zachovat obecní infrastrukturu a služby na venkově, třeba jako v Libňatově. Díky instalaci solárních panelů a tepelných čerpadel zde snížili zásadně výdaje za energie v místní samoobsluze, což přispěje k pokračování jejího provozu. Člověka skutečně nabíjí, když do sebe věci takto zapadnou a když ví, že takových neobjevených pokladů máme ještě plnou zemi.

### **Registrace do soutěže OBEC 2030**

Projekt své obce registrujete snadno a rychle na [www.obec2030.cz/soutez](http://www.obec2030.cz/soutez) nebo po načtení QR kódu. Registrace je otevřena do 31. srpna 2025.

Mapu dobré praxe s více jak 200 inovativními projekty procházejte na [www.obec2030.cz/dobra-praxe](http://www.obec2030.cz/dobra-praxe)

<https://www.smscr.cz/media-a-sms-cr/tiskove-zpravy/malo-mluvime-o-tom-co-vsechno-obce-dokazi-soutez-obec-2030-to-chce-zmenit-4715cs.html>